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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ 109/13-10-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Καρασμάνης, για τα 

θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Σε ό,τι αφορά στην πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον ανοιξιάτικο παγετό του 2021, ο

οποίος ομολογουμένως ήταν ιδιαίτερα ζημιογόνος τόσο για την ηρτημένη παραγωγή όσο και για

το φυτικό κεφάλαιο, για πολλές περιοχές ανά την Επικράτεια, η Κυβέρνηση ενήργησε με άμεσα

αντανακλαστικά,  επιδεικνύοντας  για  άλλη  μία  φορά  ευαισθησία,  πολιτική  βούληση  και

έμπρακτη αποτελεσματικότητα. 

Η πολιτεία όπως στην περίπτωση του Ιανού έτσι και τώρα ενεργώντας στις καταστροφές που

προξενήθηκαν  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  περιοχών  της  χώρας  από  τους

συνεχόμενους παγετούς κυρίως της Άνοιξης,  έχοντας σαν  γνώμονα ότι, κανένας παραγωγός που

επλήγη από τον  παγετό,  δεν  θα μείνει  χωρίς  αποζημίωση  και  ότι  οι  ζημιές  του παγετού θα

καλυφθούν σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία,  προχώρησε στις νομοθετικές

ρυθμίσεις  (ν.4820/23-7-2021 και της τροποποιητικής ν.4859/27-11-2021 ) με σκοπό την έγκαιρη

διαδικασία  όλων των περιπτώσεων καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων. 

Κατόπιν  τούτων στις  23  Δεκεμβρίου  2021 καταβλήθηκαν  71  εκατομμύρια  ευρώ περίπου ως

εξοφλήσεις  αποζημιώσεων  τόσο  για  τον Παγετό  Άνοιξη  2021,  ο  οποίος  έπληξε  βαρύτατα

δενδροκαλλιέργειες στο σύνολο σχεδόν της χώρας, όσο και για ζημίες οι οποίες προκλήθηκαν

από  άλλες  αιτίες  στις  καλλιέργειες  ζωικού  και φυτικού  κεφαλαίου  εντός  του  έτους  2021.

Υπενθυμίζεται  πριν  την  τελευταία πληρωμή (23/12)  ο ΕΛ.Γ.Α. σε εφαρμογή των νομοθετικών

ρυθμίσεων  είχε  ήδη  καταβάλει  στους  δικαιούχους  παραγωγούς  αποζημιώσεις  ύψους  104

εκατομμύρια ευρώ ( οι οποίες καταβλήθηκαν σταδιακά από τον Αύγουστο 2021   -  Δεκέμβριο

2021).  Συνολικά  έχουν  καταβληθεί  175  εκ.  ευρώ  περίπου  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους

παραγωγούς. 

Ειδικά στην περιοχή των ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας, έγιναν 480 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 26.524

δηλώσεις για τις οποίες το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί. Οι ζημιές που διαπιστώθηκαν

αφορούν κυρίως σε δενδρώδεις καλλιέργειες και διαπιστώθηκε ότι πράγματι υφίσταται ζημία

σε συμπύρηνα ροδάκινα, βιομηχανικά βερίκοκα και βιομηχανικά αχλάδια, γεωργικά προϊόντα

δηλαδή που προορίζονται για την κονσερβοποιία.
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Όσον  αφορά  για  τις  δενδρώδεις  καλλιέργειες  των  περιοχών  της  Πέλλας  και  Ημαθίας

καταβλήθηκαν από τον ΕΛ.Γ.Α. σε εφαρμογή των νομοθετικών ρυθμίσεων της πολιτείας, όπως

προαναφέρθηκε, συνολικά 101.605.000 ευρώ. Ειδικότερα για την Π.Ε. Ημαθίας (από  12/8  –

23/12/2021) καταβλήθηκαν 35.376.000 ευρώ περίπου και για την Π.Ε. Πέλλας 66.279.432 ευρώ

περίπου  και  αφορούν  προκαταβολές  και  αποζημιώσεις.  Υπενθυμίζεται  ότι  το  ύψος  των

προκαταβολών σύμφωνα με τις ανωτέρω ρυθμίσεις έφθανε στο 40%.

Ο  δε  σχεδιασμός  της  πολιτείας  και  του  ΕΛ.Γ.Α.  είναι  εντός  του  Ιανουαρίου  2022  να  έχουν

ολοκληρωθεί οι αποζημιώσεις για όλες τις ζημιές που προξενήθηκαν από τους Παγετούς του

Χειμώνα και της Άνοιξης του 2021 στην επικράτεια.    

Τονίζεται δε, τέλος, το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά

που  συμβαίνει  το  ζημιογόνο  αίτιο  και  ολοκληρώνεται  το  αργότερο αρχές  της  επόμενης,  σε

αντίθεση με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του

επομένου έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο Υπουργού Επικρατείας κ.Γεραπετρίτη 
3.Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη
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